
                                 Radšej raz vidieť, ako stokrát počuť. 

 

     To si povedali naši dôchodcovia. Voľba padla uskutočniť jednodňový výlet do Komárna. 

Ráno 12. apríla 2018 sa zišlo na Námestí Rodiny 46 účastníkov. Cestovali sme autobusom, 

šoféroval ho p. Ján Mrázek. Po ceste na spestrenie chvíle sme sa oboznámili s históriou a 

príbehmi o mestách, ktorými sme prechádzali.  

 

      Ako prvú pamiatku v Komárne sme navštívili jednu z najvýznamnejších pevnostných 

systémov v Európe „Komárňanskú pevnosť."  Na území Slovenska sa nachádza 

najhodnotnejšia časť pevnostného systému tzv. Stará pevnosť. Pevnosť slúžila aj na 

ubytovanie posádky a na uskladňovanie zbrojného materiálu. Podľa požiadaviek obrany bola 

niekoľko krát prestavovaná.  Úspešne odolávala útokom aj tureckej armády. Naši 

dôchodcovia si mali možnosť preveriť aj svoje zmyslové schopnosti v expozícii „Čierny 

labyrint". Bludisko je v útrobách tmavých kazemát, cez ktoré sa prechádza v úplnej tme.  

 

     Po návšteve tohto opevnenia sme si pochutnali na dobrom obede v reštaurácií "Klapka". 

Pomenovaná je podľa generála Klapku, predstaviteľa maďarskej revolúcie v revolučných 

rokoch 1948/49, veliteľa obrany poslednej bašty proti cisárskej armáde.  

 

     S pamiatkami a osobnosťami mesta,  ktoré sa narodili alebo pracovali v Komárne,  nás 

oboznámil Dr. Bende. Zastavili sme sa pri soche veľkého romantického spisovateľa Móra 

Jókaiho, ako aj ďalšieho rodáka mesta, kráľa opier  Franza Lehára. V  Komárne sa narodil a 

bol aj korunovaný uhorský kráľ Ladislav V. známy ako „Ladislav Pohrobok".  Žil tu aj 

významný lekár dr. Hans Selye, zakladateľ teórie o strese. Popri oboznámení sa s inými 

pamiatkami, sme sa prešli aj Európskym nádvorím, reprezentujúcim stavebné slohy 47 

európskych regiónov. 

 

     Nakoniec pekného a poučného výletu, počasie nám prialo, sme si pozreli prírodný areál 

Vodného mlyna na ramene rieky Dunaj pri Kolárove. Dominantou je most pre peších, 

z drevenej konštrukcie a je atrakciou celoeurópskeho charakteru.  

 

      Po dobrom odpočinku a zahasení smädu sme nastúpili cestu domov.  

 

                                                                                                                  Hrmová Ľudmila  

 



 

 
 


